

DEL MOMENTO DÍAS INSEGUROS

Hemos padecido unos días de frío insoporables, hasta el punto de que la gente se ha retraído incluso de poner un pie en la calle. La «grippe» ha hecho su aparición como todos los años sin que los casos hayan acusado una estadística copiosa.

No entramos en el invierno de una forma suave, sino que de rondón nos colamos en el Polo con la natural protesta de nuestros cuerpos no acostumbrados a las bajas temperaturas. Sucede con esto lo mismo que cuando el Cielo dice: ¡Agua val! Procuramos morir ahogados, y menos mal, que con el funcionamiento de los pantanos, se evitan las hecatombes que en otras ocasiones nos han llenado de tristeza.

Aquí viene bien aquel cuentecillo de las nubes, que reunidas en asamblea acordaron visitarnos, en vista de que en sus andanzas por esos mundos se habían olvidado de nosotros.

Ahora con el frío pasa igual. Llega a nosotros tarde, pero de sopetón, con su corte de resfriados y enfriamientos, y menos mal que sea esto solo las consecuencias que nos acarree huésped tan molesto.

Murcia no está hecha para el frío. Cualquier población del Norte lo resiste mejor; de aquí que nosotros lo soportemos menos que los habitantes de aquellas localidades, tanto porque el frío de allá es seco, como porque las casas están preparadas para resistir las crudezas del invierno.

A los últimos días en que reinó a sus anchas ese viciencito que «pela» susfituyeron otros en que la temperatura se hizo agradable, lo mismo

en el centro del día como durante la noche, pero sin que esto sirviera de precedente para que fiados de tan halagüeñas apariencias nos dejáramos del abrigo, creyendo que S. M. el invierno ya iba de capa caída.

No hay firmeza en la temperatura; el frío hace como que se va, y vuelve.

Anteayer mismo hizo un día de verdadera primavera durante la mañana; después bajó el termómetro un poco, y ayer nuevamente retrocedimos a los días crudos que hemos padecido.

Ahora el tiempo es inseguro y lo más cauto es no abandonar la idea de que hasta el cuarenta de mayo no hay que quitarse el sayo, por que vale más sentirse agobiado por el calor que no «enfriarse» y subir la cuestas del Recreativo en un último paseo vespertino.

Ayer llovió un poco y mejor diríamos cayeron gotas de nieve, aunque no sea propia la frase, estando todo el día entoldado y lloviznando con intermitencias; siendo esto suficiente para que la humedad viniera a aumentar el sufrimiento de nuestros miembros entumecidos.

Lo que nos da mala espina es que el tiempo se prepare con agua, teniendo ya en las narices las fiestas de Carnaval que este año prometen ser ucidísimas. A lo mejor comienza a diluviar, y nuestro gozo en un pozo.

Pero en fin, ya veremos qué pasa, no pudiéndose registrar por hoy nada más que mucha inseguridad en los días, y una comeción muy grande en la gente por calentarse, sea como sea.

Informaciones regionales

DE CARTAGENA

Buscando agua

Van a dar comienzo en breve los trabajos de sondaje, para encontrar agua en los distintos sectores de la zona campera del término municipal.

Para dichos trabajos se empleará el tren de sondeos facilitado por el Estado a este Excmo. Ayuntamiento.

Parece que las preliminares perforaciones, se efectúen en Pozo Estrecho.

Enferma

La distinguida señora doña Dolores Blanco, esposa del vicealmirante Excmo. señor don Francisco Yolí, se encuentra en cama sufriendo leve dolencia.

Anhelamos una rápida curación a tan respetable señora.

Sucesos

Jugando con otros niños, figurando entre los mismos un hermano, se cayó desde la terraza de la casa al patio de la vivienda, calle de la Concepción, el niño de 5 años Manuel Vizcaino, domiciliado en el callejón Faquinet, núm. 27.

La criaturita fué trasladada al Hospital de Caridad por su misma madre, en cuyo Centro le apreciaron varias contusiones en la región abdominal, siendo calificado su estado de pronóstico leve.

En la carretera de la Aljorra, se incendió el auto número 1.558, de servicio público, siendo su conductor José Soto.

El hecho fué ocasionado por una explosión del carburador. No ocurrieron desgracias.

CORRESPONSAL

DE TOTANA

El día 24 de Enero, falleció en esta a los 65 años de edad don Pedro Ballester Navarro, conforiado con los Santos Sacramentos, fué un eminente odontólogo, artista acreditadísimo. Su trato era ameno

por lo que contaba con la mar de simpatías en todas las clases.

Descanse en paz el infortunado amigo y a sus hijos don Pedro, doña Rosa y don Fermín, les acompañamos en la pena que les embarga.

Al enfermo ha acudido un gentío inmenso.

Con motivo de la pertinaz sequía que nos agobia, se está quedando esta ciudad sin braceros, pues todos los días salen un buen número para Barcelona y Francia. Y con el fin de evitar la despoblación se gestiona empleen las obras de los caminos vecinales que hace tiempo están proyectadas.

También se dice que van a empezar los trabajos en la mina que surte el Santuario de la patrona Santa Eulalia, pues de seguir así el próximo verano no acudiran romeros y se perderá el huerto y hermoso olivar.

Hay, pues, que decidirse a aumentar el caudal de tan millagrosas aguas, que si ahora sale un dedo de agua, insuficiente para las necesidades del Eremitorio, en el verano seguramente se secará, y no debemos dar lugar a que llegue en lamentable estado.

CORRESPONSAL

Exploradores de España

Tropa de Murcia

Orden del día 25 de enero de 1929

Para la excursión obligatoria del domingo día 25, se reunirá la Tropa en el Club a las siete de la mañana, para oír misa y emprender la marcha seguidamente al Valle.

Los expedicionarios llevarán consigo las viandas para el día.

El regreso tendrá lugar a la hora acostumbrada, rompiendo filas en el Club.

Murcia 25 de enero de 1929.

El jefe de Tropa

Labor municipal

Las obras de adoquinado

Ayer a mediodía al recibirnos el alcalde señor marqués de Ordoño, nos manifestó que se habían circulado órdenes rigurosas a los particulares, de las casas sitas en las calles donde se han llevado a efecto las obras de alcantarillado, para que procedan a realizar las acometidas.

Añadió que en la próxima semana comenzará el adoquinado en la calle de Madre de Dios.

También se adoquinarán inmediatamente la calle de Saicillo, Pascual, Polo, de Medina, Azucaque, Trinqueite y calle y plaza de San Pedro.

La acera de la balastrada

También nos dijo que en la próxima semana comenzarán las obras en la acera del Paseo de la Reina Victoria, en la balastrada, con objeto de que esta pueda inaugurarse en los próximos carnavales.

En dicha acera se pondrán losetas asfálticas.

El presupuesto de las obras está calculado en unas cuatro mil pesetas próximamente.

El telón metálico de Romea

Por último, nos manifestó el señor Fontes Pagán, que ya se conocía el precio del telón metálico que se ha de instalar en el teatro Romea.

Este telón importa a cantidad de quince mil pesetas.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su destino de jefe de la Guardia municipal, el teniente de Infantería de la escala de Reserva, en situación de disponible don Aurelio Sánchez García.

Federación de Dependientes de Comercio y Banca

Gremio de Escritorio

El pasado miércoles celebró junta general este Gremio para elegir su Presidente y Secretario, resultando triunfantes nuestros estimados amigos don José Cánovas y Albarraçin y don Juan Abellán Barba, respectivamente, para estos cargos.

La designación presidencial de nuestro compañero de redacción señor Cánovas, hombre capacitado por su conocimiento de las cuestiones sociales y su compenetración con las aspiraciones del Gremio, para presidirlo, es un acierto de este, que se ha de patentizar en una actuación digna de todo apoyo.

¿Se suprime la Universidad de Murcia?

Circulan rumores inspirados en este sentido

Nos comunica nuestro corresponsal en Madrid señor Menche que circulan insistentes rumores de que muy pronto será suprimida la Universidad de Murcia.

Nos agrega, que a la hora de telegrafiar no puede avanzarnos más detalles.

En conferencia telefónica de las dos y media de esta madrugada preguntamos nuevamente a nuestro corresponsal detalles sobre este asunto, limitándose a manifestarnos que se carecían de más noticias que las facilitadas telegráficamente.

Rectificación del Censo Electoral Corporativo

La Asociación de Redactores queda incluida en el Censo

En el «Boletín Oficial» del día 24 del corriente aparece inserida el acta de la Sesión celebrada por la Junta provincial del Censo electoral, el día 12 del corriente.

Entre los acuerdos adoptados por dicha Entidad figura el de incluir en dicho Censo, por haber justificado ante las respectivas Juntas municipales su derecho a inclusión con la aportación de los documentos prevenidos al efecto en el artículo 24 del Reglamento de 9 de julio de 1924 y Real decreto de 31 de octubre del mismo año, a la Asociación de Redactores de la Prensa Diaria Local y al Gremio de Exportadores de pimienta molido.

Letras de luto

A la avanzada edad de 61 años dejó ayer de existir en el vecino pueblo de Beniján el que en vida fué respetado amigo, el honrado exportador de frutas don Antonio Vera Cánovas.

Larga y penosa enfermedad ha minado la vida del que hoy lloran familiares y todo el pueblo de Beniján, donde era queridísimo, y de cuyo duelo también participan las innumerables amistades que el finado contaba en Murcia, que su afable trato y buen corazón supieron captarse, y entre las que nosotros nos contábamos en primer término.

A su desconsolada esposa, la bondadosa señora doña Luisa González Belmonte; hijos doña Encarnación, doña Rosario, doña Emilia, doña Josefa, doña Luisa, doña Cruz, y en especial a don José, don Antonio, don Alfredo y don Abel; hijos políticos don Manuel Gil, don Francisco Escribano, doña Carmen Martínez, doña Christabel Holt'd'Vera, don Manuel

Roca y don Antonio Gil, hermanas doña Ana y doña Josefa, y demás familia, acompañamos en la pena que les aflige deseándoles gran resignación para sobrellevar tan amargo trance.

Ayer dejó de existir en esta ciudad a la edad de 67 años, el que en vida fué competente profesor de música y respetado amigo don José María Gamuz Angoloti.

El finado contaba en nuestra ciudad con muchísimas amistades, que ahora pasan por el desconsuelo de haber perdido a uno de los camaradas.

A su sentido sobrino, el probo comerciante de esta localidad don Enrique Rayneli Fuster y demás familia acompañamos en su desconsuelo.

Comunicado

Sr. Director de LEVANTE AGRARIO.

Muy Sr. mío y estimado amigo: Le ruego encarecidamente ordene la inserción del presente en el periódico de su digna dirección, donde se ha publicado otro en el que soy aludido, dándole por ello las gracias y quedándole reconocido.

Su siempre buen amigo.

E. Hernández.

¿Pleito resuelto?

Efectivamente, pedí la nulidad de la Patente concedida al señor Bó, en uso de mi derecho, por estimarla atentatoria a mis intereses y porque creía y sigo creyendo —aunque hayan fallado a su favor en primera instancia que el señor Bó no ha inventado nada, por lo que he apelado a otro Tribunal, cosa que omite deliberadamente el autor del suelto, dándolo por resuelto definitivamente; y como en él dice que la opinión estaba «interesada» en este, a ella se le debió decir esto que yo digo, para servirla con la verdad que la opinión —interesada o no— se merece.

Enrique Hernández

Primer Congreso Internacional de Productores, Exportadores e Importadores de Frutos de España

Del 10 al 25 de Septiembre de 1929 en Barcelona

La importancia excepcional que representa en la economía española el negocio de exportación de frutos y productos hortícolas primerizos, evaluado en más de setecientos millones de pesetas, y la serie de problemas de índole muy compleja que plantea a diario, fueron las bases de las que partió la revista profesional técnica Agro-Export para solicitar la organización del Primer Congreso Internacional de Productores e Importadores de Frutos de España. Prohijada la idea por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro y alentada la iniciativa por el Comité de Agricultura de la Exposición Internacional de Barcelona, al declarar constituido el Comité Organizador, creemos nosotros que es llegada la hora de dirigirnos públicamente a todos los elementos que pueden interesarse por la celebración de dicho Congreso, exhortándoles para que no vacilen en concedernos su valiosa colaboración, con el fin de que puedan ser alcanzados los objetivos que nos hemos propuesto.

El interés del mundo entero ha de concentrarse en Barcelona, donde todas las clases sociales rivalizan ahora en la labor preparatoria del gran certamen, ofreciendo el ejemplo hermosísimo de sus iniciativas fecundas. Toda la producción española ha de estar brillantemente representada en los palacios que pueblan el Parque de Montjuich, siendo seguro que sobresaldrán por su importancia las aportaciones que han de hacer las agrupaciones agrícolas, brindando así una oportunidad propicia para que pueda conocer todo el mundo el valor potencial de nuestra riqueza frutera y hortícola y la importancia cualitativa inigualable de bondad, de belleza y de fragancia que reúnen los productos del agro español.

Se nos depara una ocasión única que no debemos desaprovechar, porque ante todo debemos estar interesados en contrarrestar las campañas publicitarias de nuestros competidores, ya que peligra la hegemonía que hemos venido ejerciendo en los grandes centros mundiales de consu-

mo. Es indispensable, por otra parte, que se vaya en forma resuelta a dar la solución adecuada que vienen reclamando los problemas vitales que se han venido planteando en estos últimos años. No pueden diferirse por más tiempo las decisiones que reclaman las conveniencias de nuestros habituales compradores y nuestros propios intereses. En ese sentido, el Primer Congreso Internacional de Productores Exportadores e Importadores de Frutos de España, debe ser el instrumento adecuado para dar satisfacción a todos los anhelos. Es de interés evidente su celebración, y por esa razón hemos de recabar el concurso de todos los elementos que tienen una intervención directa en el negocio frutero y hortícola; de ahí que este llamamiento que circulamos hoy vaya dirigido con carácter general a las Cámaras, a los Sindicatos, a las Cooperativas y demás agrupaciones agrícolas, bien sean de productores, de exportadores, de transportistas y transitarios y de importadores de nuestros productos del campo. Les exigimos con ello un pequeño sacrificio cuya compensación adecuada habrá de serles ofrecida por Barcelona con su certamen internacional i m p o r t a n t í s i m o, por las bellezas naturales que alessora con profusión la gran urbe española y por el carácter eminentemente utilitario que ha de tener el Congreso que se proyecta.

El Comité Organizador del Primer Congreso Internacional de Productores, Exportadores e Importadores de Frutos de España, al acometer resueltamente la labor preparatoria que le ha sido confiada, abre con esta declaración un paréntesis de optimismo que han de cerrar la firme voluntad y el entusiasmo de todos los elementos valiosos que quieran brindarnos su cooperación, acudiendo a dicho Congreso y participando en sus tareas con las aportaciones magníficas de su saber y de su experiencia. Todas las colaboraciones son precisas; por eso ponemos idéntico fervor en el ruego que formulamos a las grandes y a las pequeñas agrupaciones y a los individuos que pueden venir a compartir con nosotros honrándonos, las labores de este Congreso, interviniendo en sus deliberaciones, de las que se han de derivar las soluciones prácticas que vienen reclamando con imperio nuestra situación en la organización frutera internacional, las aspiraciones de nuestros clientes, el prestigio de nuestra producción y el interés de España.

El Barón de Esponellá, Rafael Llo part, Jose Carcereny, Luis Matutano, Rafael Jaimez, Vicente Coma, Epifanio de Fortuny, Santiago Vidall, Eugenio Ramón, Ignacio Pons, José M.ª Condeminas, Ramón Ribas Ribot, Vicente Clavel, Ignacio S. de Lamadrid, José Oñín y Manuel Nogareda.

EN 2.ª PLANA: Noticias y diversas informaciones. Gono militar. Obras Públicas, Sucesos, etc.

No tas informativas de UNEA.

EL SEÑOR

Don Antonio Vera Cánovas

Exportador de frutas

Ha fallecido en el día de ayer a los 61 años de edad

confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus afligidos: esposa doña Luisa González Belmonte; hijos, doña Encarnación, doña Rosario, don José, doña Josefa, don Antonio, doña Luisa, don Alfredo, doña Cruz, don Abel y doña Emilia; hijos políticos don Manuel Gil, don Francisco Escribano, doña Carmen Martínez, doña Christabel Holt'd'Vera, don Manuel Roca y don Antonio Gil; hermanas doña Ana y doña Josefa, nietos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar tan irreparable pérdida y ruegan encomienden a Dios el alma del finado y se sirvan asistir a su funeral y entierro que tendrán lugar en el día de hoy: el primero a las nueve de la mañana y el segundo a las tres de la tarde en la iglesia parroquial de San Juan Bautista de este pueblo, por cuyo señalado favor les quedarán eternamente agradecidos.

Beniján 26 de Enero de 1929.

No se reparten esquelas ni se invita particularmente.—El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia del Cementerio de este pueblo.

